EINTAEI'MENEY AYKHYFEIY & AYYXEIX (b)

23. I 10 ovotHe TOL TOPaKATO oYUATOC Ppeite TNV €000 derypotonyiog «4T). H eicodog sivat
novadoio ToAUKn Kot 1 tepiodog derypatoinyiog eivat 0.1s. Bpeite tnv el TN c(k) Yo k — o

Y ) h) | s o)
o>; » ZOH 555 >

C(Z)=(1—zl)z[ > }:(1—z‘)z[£+%+ 0.2 ]Fux T=0.1 sec
R(z2) s (s+5) s s” (s+5

C(Z)z(l—z_l) —O.22+ 1z - 0.2_5T
R(2) z—1 (z=1)" (z—e7")
0.021306z+0.018041
(z—-1)(z-0.6065)

R(z)=1
0.021306z+0.018041
(z—-1)(z-0.6065)
0.1 -0.078686

C(z)= +
z—1 z-0.6065

C(z)=

c(kT) =[0.1-0.078686(0.6065)" " Ju, (k —1)
lime(k7) =0.1



24, Bpeite v €000 deryLatoANYiaS ¢(kT) TOV GLOTHUATOS TOV PAIVETOL GTO TOPAKATD GYLLOL
a. H elcodog sivatl povadiaia Pnpatikn cuvdptnon kot n wepiodog derypatoinyiog ivar 0.1s. Bpeite
TNV TEAKT TN c(k) YOl k — oo
B. H eicodog givat povadoio papmo cuvaptnon Kat 1 tepiodog derypatoinyiog eivar 0.1s. Bpeite v
TEMKN TN c(k) YO0l &k — oo

it 1Y) | First-Order | h(t)| 1 c(t)
°>V " Hold | e ]

()= e 1 gy, Ta T=0.1
Ts s+1

C(Z)_(I_Z_I)ZZ[ (Ts+1) }:(1_2_,)2Z[(s+10) =(1—z_')2Z[_—9+2+ 9 }

R(z) Ts*(s+1) s2(s+1) s st (s+1)

C@ _q_p| 02,z 9 _[z—lT'0.14354z—0.048375 _0.143542-0.048375
R(2) z=1 (z=1?% z—e™ z i (z—1)*(z—0.9048) z(z—0.9048)
(a)

R(z)= z ’ C(Z):O.14354z—0.048375
z—1 (z—=1)(z-0.9048)



0.9992  0.8557

21 (2-0.9048)
c(k)=[0.9992-0.8557(0.9048)" Ju, (k—1)
lim c(k) =0.9992

C(z)=

(b)
R(z)= 1z - 0.122
(z=D" (z-1)
C(z)= 0.1(0.1435-0.048375) _

(z—=1)*(z—0.9048)
_ —0.89886 L 0.09992 0.89886
z—1 (z=1)*  (z—-0.9048)
c(k) =[-0.89886 +0.09992(k —1) + 0.89886(0.9048)" Ju, (k—1)




25. YmohoyioTe T1 GLVAPTNOT UETAPOPES AVOLYTOV-PPOYoV G(2) :g”—gzi KOl TI] GLVAPTNON UETAPOPAS
z

e

r ® (Z) r r r r r
KAELGTOV-BPpOyov ——=2 Y10 TO GOGTNUO TOV EUPAVILETOL KOTOTEP® TIS AKOAOVOEC TEPIOOOVG

i

derypatoinyiag: a) T=0.01sec, b) T=0.1sec.

O TapapeTpol Tov GLGTINATOS FIVOVTUL TAPUKATM
R=avtictaon tov kivnmpa=>5 Q

L=emaywyn Tov Kivnpa = 0H

J=adpdveia poptiov-kivntnpa=0.001 oz-in- s>

N=AOY0¢ ypovaltov=100

K,=otabepd pomng tov Kivntpo= 10 oz-in- s’

K,=otaBepd niektpeyepTikng dvvaung tov kwvnmpo=0.7 V/rad/s
K,=Képdog tayoyevvntproc=0.0005 V/rad/s

K,= K€pO0g avaopaocns pevpatoc=1 V/A

K=«épdog evioyuth=20



A

, Amplifier | - .

—( )—; 9—» 7 —( ) > > » — M — M — >

+ T O )y :C/ Ls+ R “ Js s N

K r
Current !
Feedback
Tachometer
Feedback
K. |«

G (S):G)O(S): KKa

! H(S) Ns[JLs*+J(R+KK)s+KK K +K K,]

~ 10K
s[0.1(5+ K)s +0.5K +70]




T K=20, G, (s) = —
s(s+32)

G(2)=Z[G, ()G, ()] =(1- ZI)Z(GP (s) j

s
- 80 _
G(z)=(-z )Z[—sz(s+32) j_

_ (l_zl)Z[—O.O781 L 25, 00781 ]

K} 5° s+32

I'a T=0.01sec

C(z)= 0.003605(z +0.8869) _ 0.003605(z+0.8869)
22 —1.7261z+0.72615  (z—1)(z—0.72615)

0,(z) _0.003605(z+0.8869) 0.003605(z+0.8869)

©.(z) z°-1.7225z+0.7294  (z—1)(z—0.9726)

I'o T=0.1sec

)= —O1T506+037) _ _ 0.17506(:+037)
2> —1.040762+0.040762  (z—1)(z —0.04076)

O,(z) _ 0.17506(z+0.37) _ 0.17506(z+0.37)

©,(z) z*-0.8657z+0.10551 (z—0.1468)(z—0.7189)



26. To dopKO S1AYPOLLO TOV YNOLKOD EAEYYOL Y10 LOAVIKT] TOYDTNTA GE L0 UINY OV GLTOKIVITOD,
eoaivetor 6to akdAovBo oynua. H cvuvdptnon kabe block tov daypdppatoc paivetar oto oynuo. Ot
LeTAPANTEG TOV CLTNUATOS TEPLYPAPOVTOL OC EENG:

a = 0¢om ParPioag (in)

u= 1d4om 6odov (V)

®= ToyvnTa unyovhg (rad/s)
Te=pomn unyovng (ft-1b)

Td=ponn dwtapayng (ft-1b)
T=nepiodog derypotoinyioc=0.05sec

14 r r 4 14 Q(Z) r 7
0. Yroloyiote T cuvaptnon HETapopas avotyton-Bpoyov G()= ;- KOLTI GVVApTNON HeTapopds
z
KAELGTOV-PBpdyon 22
R(z)

B. Osmpnote 6t N ponr| daTapoyng sivon pa Pfnpotiky cvvaptnon pe tAdtog 7d. Bpeite to
HetaoyNUATIoUO Z TG €600V Q(z2) e€artiac Ttov 7d (r=0). YroAioyiote v TN 6T00EPNG KATAGTAONG
TOV @(kT), YO k — o, LU TOVG Opovg Tov Td.



w(t)

Td
r_e~ €9 v o 7l
(>_>$ 1 —0.1s ¢ 04
+ 7-_> zoh 5(1+0.025) e e

+ 14+0.1s

Motor-Actuator Time-Delay Engine

E(z) s2(1+0.025)(1+0.1s)
TI'ia T=0.05 sec

G(z2) =Z—2(1_Z—')Z[M+E+ 0.05 0.002}
N

s s+10 s+50

(a) G(z2) =%= (1_21)Z|: 0.4e701 }

Gioy=z2[ B! 6242% +4.5667z +0.49433)107 | 0.0021624(z+0.11445)(z +1.9974)
z* —1.68862> +0.73842—0.049787 | z2(z—1)(z—0.60655)(z —0.082085)

Qz) 0.0021624(z +0.11445)(z +1.9974)

E(z) z°—1.6886z" +0.73842° —0.047632> +0.004567z +0.000494
~ 0.0021624(z +0.11445)(z +1.9974)

T (2+0.0527)(z —0.6586)(z —0.9779)(z — 0.0524 £ j0.1087)

(b)

Z(zn}
Q)= (I+0.1s) s

1+G(2)




207,Z I
Q) s(s+1)
z)=
N 0.00216242z* +0.0045667 z + 0.00049433)

2> —1.6886z" +0.7384z° —0.049787 2"

1 22 2 0.7869z
s(s+1) s s+1 (z—=1(z-0.6065)

Q) 15.7397,(z° —1.6886z* +0.7384z° —0.049787 2>

T (Z—1)(z—0.6065)(z° —1.68862" +0.73842° —0.047632> +0.00456672 + 0.00049433)



27. No amocvVOECETE TIC TAPUKAT® GLUVAPTIGELS LETAPOPAS [e gvBeia 0TOGHVOEST) KOt Vo,
oXEAACETE T SLOYPALLOTO KOTAGTACNG.

C(z2) z4+0.5 C(z2) z(z+0.5)
a) =— 2 ’ b) =73 2

R(z) z+2z°+z+0.5 R(z) z+2z°+z+0.5
(a) Mg guBeia amoocvvOeon 11 GLVAPTNOT LETAPOPAS YPAPETAL:
C(z) _ z+0.5 X(z) _ 2% +0.5z7° X(2)

R(z) 22422°+4z4+05X(z) 142z +2240.527 X(z)
X(z2)=R(2)-2z"'X(2)-z7X(2)-0.52" X (2)
C(z2)=z"X(2)+0.527 X (2)

To dudypappo Katdotaong eivot

R@)

(b) H ovvaptnon petapopds amocuviétetot pe gubeia amoovvieon wg ENG:
C(z) _ z(z+0.5) X(z) _ 2140527 X(2)

R(z) Z22422°4z+05X(z) 1422742740527 X(2)
X(2)=R(z)-z'X(2)-2z7X(2)-0.52" X (2)

C(z)=(z"4+0.5z)X(z2)




AWypappo KotdoToonG:




28. No amoGLVOECETE TIC TOPOKAT® GLUVOPTIGELS LETAPOPAS LLE TOPAAANAT ATOGVVIEST] KO VOl
oYEMACETE TA SLOYPALLATO KOTAGTAGNG.
C(z) z-0.1 C(z) z
a) R( = ’ B) =
z) (z-0.5)(z-0.8) R(z) (z-02)(z-1
(a) H ocuvéptnon peta@opds amocuvostetal pe mopdAlnin amocvvieon wg ENG:
C(z) z—0.1 _ 7 3 4
R(z) (z-0.5)(z-0.8) 3(z-0.8) 3(z—0.5)
R@) 7/? Z—l 1 ce)

Aldypappa Katdotaong:

(b) H cvvaptnon petapopds amocuviETeTol pe mopaAnAn arocvvieon og e&Ng:
C(z) z _ 125z 1.25z
R(z) (z-02)(z-1) z—-1 z-02

, LE O1dypa Lo KOTAGTAONG:

R(z)




29. No amoGVVOECETE TIC GLVAPTNGELS LETAPOPES TOL TOPOTAVE TPOPBANUATOS (28) e dadoyikn
amoGVVOEST Kol VO GYEOAGETE TO O1AYPAUUOTA KATAGTOOTG.
(o) H ovuvéptnon peto@opds amocuvistetat pe d1adoyikn omosvvieon wg eENG:

C(z) (z-0.1) . , )
= € O1ypo Lo KATAoTAUoNC:
R(2) (z—o.sj(z—o.zg) HE OLOYPAaK ne
1
1 -1
1 z 0.1 1 z 1
O —O > O > > O
R va X1 C
05 ko‘.'sj

(B) H ovvaptnon peta@opdg amocuvhETeToL pe d1adoyIkn amoouvieon wg eENG:

c<z>:( 2 )L e Siypopio KaTaoTaoNC:
R(z) |z-1)(z-02)

1
1 -1 1
Oo—> @ >
R X2
1

1

-1
z
> 0
\-4—) X1 C

0.2




